

В номере:

СЛУЖИТЬ ИЛИ РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ?

Знание ВЛАСТЬ!

Никакое богатство не
сможет перекупить влияние
обнародованной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№8 (426) - февраль - 2009 г.

Товарищи офицеры, прапорщики и мичманы, состоящие на действительной военной службе, и ветераны Вооруженных сил России! Граждане России!

Общероссийское офицерское собрание обращается ко всем, кто добровольно и сознательно выбрал трудный, но славный путь защиты Отечества, безопасности, независимости и территориальной целостности нашей Родины – России!

Всесторонний анализ реальных угроз и навязываемой армии и флоту "военной реформы", проведенный

своему народу слова Правды и Справедливости. Дело доходит до абсурда. 25 сентября 2008 года районный суд города Иваново признал экстремистским лозунг "Наше дело Правое! Победа будет за нами!"

Есть все основания утверждать, что "мировая закулиса" планирует использовать развертывающийся мировой кризис для дестабилизации социально-экономической и политической обстановки внутри России, как необходимый этап подрыва ее целостности с последующей военной оккупацией.

ТОВАРИЩИ ОФИЦЕРЫ! ОТЕЧЕСТВО – В ОПАСНОСТИ!

Обращение Общероссийского офицерского собрания к личному составу и ветеранам Вооруженных Сил, к русскому и другим коренным народам России, г.Москва, 21 февраля 2009 г.

специалистами-экспертами различных видов ВС и родов войск, за плечами которых десятилетия безупречной службы на самых различных должностях, позволяет сделать однозначный вывод: **планируется кардинальное ослабление Вооруженных сил, всего оборонного комплекса страны.**

Скоропалительность "реформы", анонимность ее авторства, пресечение любых попыток ее действительно обсуждения лишней раз подтверждают тот факт, что **нынешнее высшее военно-политическое руководство страны, включая Верховного Главнокомандующего, встало на путь предательства и измены**, взяв на себя роль исполнителей воли наших геополитических противников, архитекторов "нового мирового порядка" "за счет России и против России".

На протяжении последних десятилетий нынешняя российская олигархическая власть многократно и наглядно демонстрировала нам, что народная армия для нее гораздо опасней, чем все войска НАТО вместе взятые. **Суть бесконечных армейских преобразований – разоружить армию народа, лишить ее духовно-патриотического стержня и превратить в армию наемников, способных служить деньгам, а не Отечеству!**

Нынешняя "реформа" набирает обороты в условиях все обостряющегося социально-экономического кризиса, искусственно разогреваемого комплексом антикризисных мер правительства во главе с "лидером" всей коррумпированной российской бюрократии. Не нужно быть глубокими экономистами, чтобы понимать очевидные вещи: средства, вырученные за счет продажи российского сырья, не идут на развитие страны и формирование экономической базы оборонной системы государства. Российское правительство помогает "бедным" Соединенным Штатам смягчить последствия их многолетней паразитической политики и укрепить военно-агрессивный потенциал, направленный против России.

Руководство страны, хоть как-то связывающее свое будущее с народом, призвало бы его в условиях нарастающей катастрофы к национальному единению, мобилизации сил и средств, чтобы вместе и сообща преодолеть трудности и выйти из них более крепкими и сильными.

А что видим мы? Раскручивается маховик репрессий против так называемого "экстремизма" лидеров и активистов русских национальных движений, несущих

В 1991 году развал Советского Союза не смогли предотвратить ни многомиллионная КПСС, ни всевидящий КГБ, ни победоносная Советская Армия. Тогда подавляющему большинству населения, и нам в том числе, и в голову не могло прийти, что этот развал организует и осуществляет высшее руководство страны во главе с Горбачевым.

Сегодня в стране нет ни одной государственной или общественной структуры, способной эффективно удержать и сохранить целостность России в условиях обмана, предательства и измены. Однако у нас есть осознание грозящей беды, есть опыт прежних поражений, которые не позволяют спокойно взирать на все происходящее и перекладывать личную ответственность на других.

Если такой державной структуры нет – значит, мы должны ее создать. Создать ее нужно в самые короткие сроки, что возможно только в режиме мобилизации всех сил и средств.

Общероссийское офицерское собрание приняло решение о срочном формировании структур Народного Ополчения, структур народной самозащиты, самоуправления, взаимной поддержки и взаимопомощи.

Как подсказывает нам опыт предков, в трагические моменты русской истории, когда армия – разгромлена, а партия измены беснуется на вершине власти, **Народ сам берет на себя ответственность за судьбу России, ОПОЛЧАЕТСЯ и защищает свое право на жизнь, независимость, право на самостоятельный путь развития.**

Народное Ополчение – это будущая опора и боевое охранение русской государственности, выставленное в условиях, когда все остальные державные скрепы разрушены и подорваны, разъедены корыстью, коррупцией и продажностью.

Сегодня не время спрашивать: **"Что мне даст такое ополчение?"** Сегодня патриот Отечества может задать один лишь вопрос: **"Где мое место в нашем боевом строю?"** Этим проверяется сегодня национально-державный патриотизм каждого из нас.

От нас и только от нас зависит будущее России, наших детей и внуков!

Товарищи офицеры! Граждане России!

Отечество – в опасности!

Наше дело Правое! Победа будет за нами!

РЕШЕНИЕ

Общероссийского офицерского собрания

21 февраля 2009 г.

г. Москва

Общероссийское офицерское собрание, обсудив ситуацию, складывающуюся в сфере обеспечения военной безопасности России, **констатирует:**

Действия Президента и правительства РФ по исполнению своих функциональных обязанностей по обеспечению безопасности страны, возложенных на них Конституцией РФ, Законом об обороне и другими законодательными актами, не соответствуют характеру и масштабам возрастающих в условиях кризиса реальных военных угроз, развитию военно-политической обстановки в мире и в прилегающих к России регионах.

Более того, на фоне обострения межгосударственных противоречий, увеличения военных расходов и активизации военных приготовлений в странах, чье руководство рассматривает Россию в качестве вероятного противника, российское руководство принимает решения и осуществляет действия, наносящие серьезный ущерб обороноспособности Российского государства.

Практически разрушена экономическая база обороны, отсутствуют мобилизационная система и структуры управления обороной страны, оборонно-промышленный комплекс утратил системную способность в обеспечении Вооруженных Сил РФ современным оружием и военной техникой, как в мирное, так и в военное время, подорвана духовно-нравственная основа служения Отечеству.

Для окончательного лишения Российского государства потенциала военной защиты по единоличному решению гражданина Путина В.В., впоследствии поддержанному гражданином Медведевым Д.А. и партией "Единая Россия", запущена, под прикрытием очередной "военной реформы", программа разрушения и деградации армии и флота. При этом главный удар наносится по стовому хребту Вооруженных Сил – по офицерскому корпусу России. Чтобы полностью избавиться от специалистов-профессионалов в воинских частях и на кораблях, в дополнение к репрессиям в отношении 200 тысяч офицеров принято решение об упразднении института прапорщиков и мичманов.

Радикальная структурная перестройка организационной системы Вооруженных Сил, кардинальное сокращение численности личного состава армии и флота, слияние частей, развал военной науки и системы военного образования проводятся без научного обоснования, военно-стратегического анализа и прогнозирования, без серьезной экспертной оценки.

Сотни тысяч офицеров, прапорщиков и мичманов и членов их семей подвергаются социальным репрессиям, лишаются возможности продолжить избранный жизненный путь и выбрасываются на улицу, пополняя миллионы безработных и обездоленных.

Общероссийское офицерское собрание, считая подобными действиями Президента и правительства РФ преступными, а деятельность законодательного собрания РФ – способствующей совершению этих преступлений (фракции "Единая Россия", ЛДПР, "Справедливая Россия"), **постановляет:**

(продолжение решения на 2 стр.)

РЕШЕНИЕ

Общероссийского офицерского собрания

(продолжение решения на 2 стр.)

1. Осудить осуществляемые под видом реформ действия военно-политического руководства страны по целенаправленному разрушению оборонного потенциала страны и его основы – Вооруженных Сил РФ.

2. Потребовать от Президента Российской Федерации Д.Медведева немедленного прекращения военной реформы в том виде, как она предполагается. Предупредить его о персональной ответственности за разрушительные действия Правительства и Министерства обороны. Потребовать немедленной отставки гражданина Путина с поста Председателя правительства и проведения расследования его преступной деятельности.

3. Определить деятельность комитета Государственной Думы ФС РФ по обороне (председатель - Заварзин В.М.) и комитета по обороне и безопасности Совета Федерации ФС РФ (председатель - Озеров В.А) как вредную для обороны и безопасности страны.

4. Просить Генерального прокурора РФ в порядке надзора дать оценку деятельности гражданина Сердюкова, работающего в должности министра обороны РФ, на предмет совершения им уголовно наказуемого деяния по злостному подрыву обороноспособности Российской Федерации, боеспособности, боевой и мобилизационной готовности ее Вооруженных Сил.

5. Считать граждан Макарова Н.Е. и Панкова Н.А. утратившими честь русского офицера.

6. С целью срыва планов уничтожения оборонного потенциала страны и ее Вооруженных Сил, обеспечения безопасности, территориальной целостности и независимости России приступить к практическому созданию общественной организации "Народное ополчение имени Минина и Пожарского".

7. Утвердить Обращение Собрания к личному составу и ветеранам Вооруженных Сил, к русскому и другим коренным народам России.

В РОССИИ НАЧАЛАСЬ КРИЗИСНАЯ МИЛИТАРИЗАЦИЯ

В России растет численность силовых структур, ориентированных на внутренние вызовы, пишет газета РБК-daily. Президент Дмитрий Медведев распорядился сформировать федеральный кадровый резерв силовиков. Росрыболовство сообщает о вооружении рыбнадзора и создании спецназа для борьбы с браконьерами.

Под Курганом начинают выпуск новых броневиков для разгона демонстраций, а общая численность различных силовых структур, нацеленных на борьбу с внутренними вызовами, в России превысила численность армии. В стране идет кризисная милитаризация госуправления, считают эксперты.

В конце прошлого года было приостановлено сокращение внутренних войск. Общая численность сотрудников различных силовых структур, не призванных отражать внешнюю агрессию, уже сейчас, по разным оценкам, достигает в России 2,5 млн – это больше чем армия. Вслед за "корпоративными армиями" Газпрома и "Транснефти", призванными контролировать безопасность трубопроводов, в МВД заговорили об армии "Олимпстройа" для охраны сочинских строек.

Глава Росрыболовства Андрей Крайний сообщил, что рыбинспекторы, число которых вырастет на 50%, получат огнестрельное оружие и беспилотники, а при ведомстве будет создан антибраконьерский спецназ "Пираны". Также, по данным СМИ, завод противопожарного оборудования в поселке Варгаши Курганской области получил крупный заказ на броневики с водометами для разгона демонстраций.

"Внутренняя стабильность в условиях кризиса под большим вопросом", – комментирует ситуацию политолог Дмитрий Орешкин. К осени число безработных в России официально достигнет 10 млн, заявил лидер КПРФ Геннадий Зюганов. По его мнению, "это катастрофа, так как мировая практика показывает, что рост безработицы на 1% провоцирует рост преступности на 5%". Если внутренних войск не хватит, придется прибегнуть к помощи рыбспецназцев и даже охранников из ЧОПов, считают эксперты.

Однако эффективность таких мер весьма относительна. "У части федеральных чиновников есть иллюзия, что защититься от последствий кризиса можно силовыми способами, – говорит член думского комитета по безопасности Геннадий Гудков. – Это утопия. В истории немало примеров, когда милитаризация государства лишь усиливала опасность вооруженных столкновений".

СТУПИНО И ЖУКОВСКИЙ: ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ. ПОКА...

Пока правительство борется с результатами своего же правления, рейдеры подбираются не то что к стратегическим предприятиям – а к стратегическим городам. Насколько успешно – покажут выборы в авиаградах Ступино и Жуковском...

Устав бороться с коррупцией, вся Россия ушла на борьбу с рейдерством. "Доходность бизнеса падает – конкуренция растет, принимая форму захватов собственности", – поясняют защитники бизнеса от "варягов".

На самом деле все не совсем так – кризис делает финансовые зацепки, создающие основу для формально легального передела или захвата предприятия. И главное в рейдерстве – не "маски-шоу", тем более что эту функцию выполняют легальные силовые структуры на основе официального решения суда. Главное – политика, то есть особые отношения с местной исполнительной и судебной властью, позволяющие принять "нужные" решения.

Вывод прост и очевиден. Главное в рейдерстве – "подходы" к местным властям и судам, а самое идеальное – стать этой властью.

Отсюда следствие: в условиях властной диктатуры на федеральном уровне кризис резко усиливает борьбу за местные органы власти – городские и районные администрации, дающие непосредственный доступ к предприятиям, и сверх того – к непосредственному распределению земли и распределению особо лакомых во время кризиса казенных подрядов.

Таким образом, главной мишенью серьезных рейдеров являются не столько предприятия, сколько целые города, точнее, ключевые позиции в местных органах власти, дающие доступ ко всей собственности на данной территории. И в роли рейдеров все чаще выступают этнокриминальные группировки, использующие созданный кризисом вакуум власти для окончательной варваризации "Третьего Рима".

Учитывая концентрацию денежных потоков, цены на недвижимость и концентрацию иммигрантов, как кадровой основы этнокриминала, приходим к выводу, что рейдерство по захвату городов коснется, в первую очередь, столичного региона и моногородов с высокодоходными предприятиями (например, та же Кондопога с первым в Европе ЦБК).

Место и время захвата, как правило, изменить нельзя: это местные выборы.

Классическим примером рейдерского захвата города стал захват подмосковного Орехово-Зуева, о котором написано более чем достаточно. Но Орехово-Зуево – город областного значения: текстильная промышленность, немного машиностроения, близость к Москве, удорожающая землю, – и не более того.

Между тем приближаются выборы в го-

родах, градообразующие предприятия которых имеют стратегический уровень. В частности, 1 марта 2009 года выборы пройдут в Московской области, включая такие лакомые для рейдеров куски, как Ступино и Жуковский.

Поясняем.

Ступино – это, прежде всего, крупнейший в Европе титано-магнийевый комбинат (ОАО СМК). В числе прочей продукции он выпускает уникальные по габаритам и структуре заготовки для авиакосмической промышленности. По ряду позиций СМК – мировой монополист, на который давно и с воодушевлением поглядывают крупнейшие авиакосмические компании мира. Именно благодаря СМК еще недавно Ступино был закрытым городом, да и сейчас он не особо известен российской публике.

Город Жуковский в рекламе не нуждается. Он вырос вокруг аэродрома знаменитого летно-испытательного института (ЛИИ) имени М.М.Громова, где каждые два года проводятся международные авиасалоны. Тут же расположен ЦАГИ – крупнейший научный институт по авиационной аэродинамике. Более того, в прошлом году в Кремле было решено создать в Жуковском, уже имеющем статус наукограда, так называемый Национальный центр авиационных НИИ и КБ. Решение, мягко говоря, спорное – но мы не об этом, а о том, что еще летом планировался рост города с 150 до 300 тысяч человек – под весьма и весьма солидное бюджетное (бюджетное!) финансирование.

Не говоря о том, что аэродром ЛИИ – тот самый заветный "один метр государственной границы", который снискать любому уважающему себя криминальному сообществу, особенно с "наркоуклоном".

Сближает два "авиаграда" и еще одна черта – довольно нетипичная для России социальная стабильность, с лучшей стороны отличающая их даже от Москвы, "города социальных контрастов". Нет проблем с "нариками". Сохранены школы – в среднем они лучше московских. В классах – непривычно низкий процент "друзей с юга". Конечно, в сегодняшнем российском дерьме сухого брода нет, но... почувствуйте разницу!

Еще одна общая черта – стабильность городских администраций. Как первых лиц, так и аппарата. Конечно, "давать руку на отсечение" за отсутствие гешефтов не стоит. Но, во всяком случае, власть работает не только на себя, но и на город.

Главный вопрос политики – "Кому выгодно?". И так, кто и с кем борется за власть? Привычное для федеральной политики деление на "коммунистов" и "едросов" ничего не объясняет. Оба главы администраций – члены правящей партии и "красные директора" в одном лице, на место которых претендуют "варяги" со стороны, пусть и прикрытые местными претендентами.

ГАЗ? СПАСИБО, НЕ НАДО! ЭКСПОРТ УПАЛ НА 74,1%

...за январь. Добыча - на 10 процентов. "Великая энергетическая держава" умерла, декорации упали, кредиторы вежливо покашливают... Что думают короли газоотводной трубки?

Великая энергетическая держава умерла. Умерла не вчера, а еще месяц назад. Нет, она не лопнула. Она тихо сдулась вместе с рейтингами возглавляющих ее "надувных мужчин".

Экспорт газа "Газпромом" за месяц упал на 74,1%. В январе. Что гарантирует к концу отопительного сезона дополнительное падение. Официальная версия: во всем виноваты мировой экономический кризис в целом и "победоносная" российско-украинская газовая война. Мол, именно это привело к падению экспорта природного сырья "Газпромом" в январе на 74,1% и снижению добычи газа в России на 10,5%, а у монополиста – на 16,5%. Поставки в Европу возобновлены, но роста спроса в России на фоне падения производства в металлургии, химии и энергетике не будет. Более того, эксперты говорят о возможном снижении спроса на газ и в Европе на 7-10%.

Впрочем, "надувные мужчины", как с недавних пор называют в Европе наших газовых монополистов, не могли не знать, что все так получится. Но они не могли не воспользоваться ситуацией, зная, что халява кончится и придется выкручиваться. Момент настал – фанерные декорации посыпались одна за другой...

Между тем не надо забывать, что системный кризис в России только начинается. Если период низких цен на нефть затя-

нется (а он затянется – американские нефтяники сдали власть демократам), то страна, экспортирующая нефть в убыток, ради "энергетической безопасности" партнеров из ЕС" выйдет из него с истощенными запасами нефти, то есть государством, в лучшем случае, покрывающим свои внутренние потребности в ней...

Впрочем, Россия в любом случае перестанет быть экспортером нефти – самое позднее, лет эдак через 10. Потому что окончательно истощатся освоенные месторождения, добыча на которых продолжает падать, а себестоимость добычи – расти. И при сегодняшних мировых ценах, уже превысивших средние издержки добычи и перевозки, российская нефть стала экономически неизвлекаемой. И эта экономическая неизвлекаемость усугубится ростом себестоимости за счет снижения объемов добычи.

Но упорные "нефтегазовые гномы" (так, по аналогии со "швейцарскими гномами", называют наших олигархов злые поляки), продолжают задирать цены – на этот раз внутри страны, окончательно добивая экономику. Похоже, выдоив внутреннюю экономику досуха, они решили окончательно пустить ее под нож – естественно, по причине низкой доходности.

Между тем тучи сгущаются.

Так, Минэкономразвития РФ вновь скор-

Суть борьбы – в том, что закрытые города и сегодня закрыты от посторонних, разве что на смену железному занавесу пришел невидимый, но не менее прочный стеклянный занавес. Закрытые города остаются порождением и продолжением "почтовых ящиков", пусть и реформированных в ОАО. Чужие здесь не ходят, и слава Богу! Выходцам из коммерческих палаток, "качалок" и дворовых автосервисов тут просто нечего делать – сказывается качество и корпоративная солидарность кадров, прошедших многоступенчатый отбор в условиях наукоемкого производства.

Элита закрытых городов – элита корпоративная, плот от плоти градообразующих предприятий ВПК. Стратегия успеха местных администраторов проста и беспроборна: предприятия должны работать по максимуму, "социалка" должна быть обеспечена в полном объеме – в том числе и за счет предприятий. Поступления в бюджет и социальная стабильность обеспечивают поддержку "сверху". Никаких претензий на федеральную политику, но и никакого желания выпускать родной город из-под контроля: "наш город – наша крепость". С чем вполне солидарно большинство жителей.

Тем не менее выборы 1 марта легкими не будут – в затылок П.Челпану и А.Бобовникову уже дышат конкуренты, за которыми, как и в случае с Орехово-Зуево, стоят вполне реальные этнокриминальные группировки отнюдь не районного масштаба. За ними, в свою очередь, стоят конкуренты, давно мечтающие о закрытии обоих стратегических предприятий: оба подмосковных Парижа стоят мессы!

Казалось бы, надо ли поднимать панику: 1 марта действующие мэры Жуковского и Ступино побеждают безальтернативно, серьезного компромата нет (развешанная по Сети мутная клевета с "домами-призраками" убеждает, что предьявить П.Челпану просто нечего). А следовательно, и переживать не о чем.

Однако все ли так спокойно? Ведь даже второе место претендентов от мафии – это отнюдь не проигрыш, а наоборот – официальное первое место в очереди на получение власти. Они просто копят ресурсы и ждут удобного момента, зная, что кризис и время работают на них: Громов спасает себя, Кремль тоже борется с результатами своего же правления и ему явно не до таких мелочей, как авиация и прочие ЧП областного масштаба.

Даже если наши наукограды и не будут захвачены на ближайших выборах, 1 марта в руки рейдеров попадет чуть ли не треть подмосковных администраций, что резко изменит соотношение сил в московском регионе. Как говорят в Косово, размер диспоры имеет значение.

Михаил Чернов

ректировало прогноз изменения ВВП в 2009 году (до минус 2,2% с ранее ожидавшихся минус 0,2%). Прогноз по цене на нефть остался прежним – 41 доллар за баррель. Прогноз ВВП ухудшился – минус 2,2%, по промышленности – минус 7,4%, инвестиции – порядка минус 14%.

Другое ведомство (Росстат) отчиталось по уровню задолженности по зарплатам. Оказывается, задолженность в январе текущего года выросла аж на 49%, составив почти 7 млрд рублей, тогда как в декабре прошлого года задолженность снизилась на 39,8%. Лидерами в этой гонке долгов по зарплате стали обрабатывающие производства (44%), за ними идут транспорт (18%), строительство (12%) и сельское хозяйство (9%).

Как видите, стратегический прогноз очевиден и аналогичен сталинскому прогнозу времен первых пятилеток: "Либо мы за 10 лет догоним по промышленному производству Запад, либо нас сомнут".

Либо за оставшееся десятилетие будет построена независимая от цен на сырье крепкая экономика, либо нас даже не сомнут, а просто сотрут с карты мира.

Настало время выключить телевизор и выбирать новый курс. Учитывая, что курс в политике – это не направление, а ключевой персонал.

"...У вас есть план, мистер Фикс?
— Есть ли у меня план? Есть ли у
меня план!"

Из мультфильма нашего детства

В начале февраля в США в основном приняли антикризисный "план Обамы" (или, вернее, комплаунд Оба-мы-Гейтнера). Американцы смогли очертить "направления главных ударов". Увы, в РФ тем же самым похвастать не могут. Никто еще не видел антикризисного плана действующего правительства РФ.

Между тем это обстоятельство может стать для нас роковым. Правительство Путина потеряло контроль над экономической ситуацией. РФ скользит в пропасть.

НЕ ДО СМЕХУ

Можно сколько угодно издеваться над "планом Обамы". Можно осмеивать, например, что американцы надеются на такое мощное антикризисное средство, как оцифрование историй болезней. Но это — все-таки гласно обсужденный, коллективно разработанный план с четко выделенными приоритетами. Помимо чистой "социальщины", в нем есть крупные инвестиции в инфраструктуру: дороги и мосты, дамбы и туннели. Здесь предусмотрена прокладка линий высокоскоростного Интернета в глухие поселки и городки. В "плане Обамы" заложены приличные затраты на развитие новой энергетики, а также на реконструкцию системы среднего образования.

В РФ и такого плана нет. Говорили о "плане Путина", но если понимать под ним стратегию развития РФ до 2020 года, предложенную Министерством экономики летом 2008 года, то этот документ уже устарел. Ибо делали его еще до кризиса, который сломал прежние расчеты.

Антикризисные планы есть практически у всех, нет такого плана только у "собчешкистской" камарильи в РФ.

Создается впечатление, что единственный план путинской компании заключается в том, чтобы расколоть накопленные раньше нефтедоллары и пассивно дожидаться того, когда мировые цены на нефть снова поднимутся. Хотя уже очевидно, что накопленного не хватит до 2011 года (об этой дате заявляет Минфин). Цены на нефть могут еще лет девять оставаться низкими, достаточно вспомнить их падение в 1985-1998 годах. Что будет с РФ, когда денег перестанет хватать? А ведь это — вполне реальная перспектива.

Пока действия правительства Российской Федерации сводятся к примитивной "стратегии": ничего всерьез не предпринимать, бросая средства в открывающиеся "прорывы". Латать дыры в тришкином кафтане по мере их появления, не загадывая вперед. Никаких стратегических планов, по сути, нет. Ох уж этот путинский ответ 2000 года:

"— Скажите, у вас есть экономическая программа?"

— А я не скажу!"

Кажется, стойкая нелюбовь Путина к планам с четкими и недвусмысленными приоритетами дожила до кризисных времен. Оно и понятно: этим субчикам никогда не хотелось заниматься конкретными делами в интересах страны и отвечать за взятые обязательства. Заниматься пустопорожним пиаром куда как легче и приятнее.

КРИЗИС ПОДЖИМАЕТ

Между тем рано или поздно аналог "плана Обамы" в РФ принимать придется. Скорость развития кризиса просто пугает.

С какой-то молниеносной быстротой кончились деньги у всех, кто занимается "железом" — реальным производством. Без денег оказался поставщик зенитно-ракетных систем на экспорт — концерн "Алмаз-Антей". Испытывают жесточайший дефицит оборотных средств электрогенерирующие компании и ФСК — Федеральная сетевая компания. Посылают сигналы бедствия станкостроители и прокладчики автодорог. Нет денег у металлургов, "Русал" — в отчаянном положении. Об авиации и кораблестроении можно не говорить — все и так ясно. В жутком кризисе энергетическое и транспортное машиностроение, огромные проблемы у железнодорожников. Даже сырьевикам приходится ой как туго!

В этом году в полтора раза упадет экспортная выручка "Газпрома", который штатается под грузом иностранных долгов в 60 миллиардов долларов. В то

же время его экспортная выручка в 2009 году уменьшится в полтора раза: с 75 до 53 миллиардов долларов. Поставлено под вопрос осуществление планов по строительству газопроводов — как "Северного потока", так и "Южного". Хотя, например, "Южный поток" — это максимум 24 миллиарда долларов инвестиций. Надо было довести начатое до конца вместо того, чтобы тратить деньги на спасение неспасаемых квазибанков Эрэфии, вместо чудовищных затрат на ненужную сочинскую Олимпиаду! "Газпром" уже заваливает расчеты с отечественными производителями труб, срывает сроки ввода в строй газопровода "Бованенко-Ухта" (критически важен для проекта "Северный поток"). А заодно — вгоняя в депрессию и "трубников", и металлургию РФ. Сельское хозяйство задается вопросом: если и в 2009 году будет получен колоссальный урожай зерновых — 100 миллионов тонн, и цены на хлеб начнут падать, разоряя хозяйства, то сможет ли государство устраивать специальные закупки, поддерживая оптимальные цены?

БЮДЖЕТНАЯ КАТАСТРОФА

Вопрос несправедливый: бюджет-2009 зияет предполагаемым дефицитом в 3,8 триллиона рублей. Это (мы не можем точно предсказать курс рубля к доллару) — свыше 100 миллиардов "зеленых".

Михаил КАЛАШНИКОВ

"ВТОРОЙ ИНФАРКТ" РАСЕЯНСКОЙ ЭКОНОМИКИ

Значит, сто миллиардов придется черпать из золотовалютных резервов. А еще нужно отдавать долги компаний, что составляет, по утверждениям разных госчиновников, от 136 до 141 миллиарда долларов. Даже если корпоративному сектору бело-сине-красных удастся в рамках "управляемой девальвации" накопить 81 миллиард долларов, за оставшимися 60 миллиардами они побегут к государству. То бишь финансовые резервы Эрэфии окажутся подъяденными как минимум на 160 миллиардов долларов.

Но это если дефицит удержится в рамках 3,8 триллиона рублей (8% ВВП). А если он окажется больше? Учтите: из оставшихся у Эрэфии финрезервов в 382 миллиарда долларов (летом-2008 было 0,6 триллиона) как минимум 100 с лишним миллиардов — это не деньги, а долговые обязательства правительства США. То есть денег по ним получить не удастся. Таким образом, реальных "живых денег" в золотовалютных резервах у путинской клики осталось не 382 миллиарда, а от силы 270-280 миллиардов. Остальное — уж и вовсе безнадежная "американская макулатура". Если учесть, что США в 2009 году будут вынуждены нарастить свой госдолг (по комплаунду Обама-Гейтнера) еще как минимум на 2 триллиона долларов (до 13 триллионов), то получение денег Москвой по этим облигациям Казначейства США выглядит как ненаучная фантастика. Путинская клика в 2000-2008 годах так рьяно спасала неспасаемую экономику Америки, покупая ее долговые бумаги, что окончательно обескровила русскую экономику.

Вывод: в 2009 году золотовалютные резервы РФ окажутся практически исчерпанными. Вы можете представить себе, что будет дальше? Ведь надо что-то сохранить на обеспечение критически важного импорта. А источники пополнения финансовых резервов правительства иссякли: падают цены не только на вывозимые углеводороды, но и на лес, металл, химию...

РФ уже переживает бюджетный шок. Вместо ожидаемых еще летом-2008 доходов бюджета на 2009 год в размере 10,9 триллиона целковых сейчас прогнозируется лишь 6,5 триллиона. То есть Росфедерация снова садится на голодный финансовый паек, лишаясь доходов почти в сотню миллиардов долларов.

Очевидно, что путинский кабинет будет резать инвестиционные расходы государства, сокращая затраты на жилищное и дорожное строительство, науку и промышленность, космос и т.д. Уменьшение государственного спроса

еще больше усугубит промышленную депрессию, увеличив и безработицу, и нищету. Промышленные регионы запросят новой помощи, а бюджет РФ — и так аки тришкин кафтан. Если же, как пишет "Коммерсантъ", воплотятся еще и планы Минфина Кудрина, вознамерившегося вкзать в спасение банковской системы 40 миллиардов долларов, то дефицит бюджета грозит вырасти до 10% ВВП. Сокращать расходы казны уже некуда: социальные (несокращаемые) статьи составляют 4-4,5 триллиона, еще один триллион — это "неприкасаемый" гособоронзаказ. Значит, резать придется инвестиционные расходы министерств, и все равно это проблемы не решит. Но зато совершенно точно обеспечит кризис изношенной инфраструктуры РФ, кризис конкурентоспособности ее промышленности, науки, транспорта и т.д. Конец приходит планам создания государственной транспортно-лизинговой компании (заказ и сдача в аренду транспортной техники), планам объединенной судостроительной корпорации и т.д.

Отметим при этом, что не уничтожается еще и внешний долг корпораций и банков РФ, который на февраль 2009 года оценивался примерно в 400 миллиардов долларов.

Наконец, введем еще один фактор, который не в силах побороть правящая

клика бело-сине-красных: не менее 20% бюджетных расходов будет разворовано чиновниками режима. А с коррупцией, как мы знаем, нынешняя система справилась не в состоянии по своей воровской природе (ворон ворону глаз не выклюет).

Картинка с натуры: в РФ разоряются даже успешные фермерские и коллективные сельские хозяйства. Почему? Цена на зерно упала настолько, что не окупает затрат на его производство. Минсельхоз в Москве божится, будто обеспечивает минимальную закупочную цену в 4,3 рубля за кило зерна. Но на самом деле эти 4,3 рубля/кг достаются перекупщикам — владельцам частных и приватизированных элеваторов. А они, составив сговор, дают крестьянам только 2 рэ за килограмм — и не больше. В итоге — наживаются бесполезные для производства перекупщики, а реальное агропроизводство — банкротится.

Открою интервью с крепким саратовским фермером Виктором Захаровым ("Комправда", 11.02.2009). Там он прямо обрисовывает эту мафиозную схему, говоря: вот в СССР бы я, фермер, жил и процветал бы — сдавал хлеб на государственный элеватор по 9-12 копеек кило, а литр соларки стоил 6 копеек. Сейчас же, сдавая хлеб упрямо-перекупщику (поглотитель государственных денег "на село"), фермер вынужден покупать соларку по 25 рублей за литр. Выход один: сокращать посевы...

Нужен новый Сталин, чтобы сломать эту систему, забрать элеваторы в руки государства и организовать прямой приток закупочных денег в сельское хозяйство. Но ни Пу, ни Ме со Сталиным даже рядом не стояли.

Все вышеописанное означает одно: к лету РФ переживет второй "экономический инфаркт". То, что происходит сейчас, лично мне напоминает не начало 90-х годов в РФ, а последние годы жизни Советского Союза.

Власть, вогнав Росфедерацию в тяжелейшие долги и полностью превратив ее экономику в застойно-сырьевую, предопределила грядущий коллапс. Разваливается сам проект "триколорной Расей", спланный мародерами и предателями СССР. Разваливается система криминально-чиновничьего квазирынка. То же самое касается и криминально-корпоративной системы на Украине.

ДЕВАЛЬВАЦИЯ РУБЛЯ НЕ ПОМОЖЕТ!

Нынешняя "плавная девальвация" рубля не решает ни одной проблемы, а только вгоняет экономику РФ в еще больший кризис.

Прежде всего (и здесь я солидарен с А.Мартусевичем) девальвация дарит сырьевым олигархам возможность и дальше эксплуатировать старые сырьевые и лоу-тек (низкотехнологичные — ред.) предприятия с архаичным оборудованием, уничтожая при этом обрабатывающие и высокотехнологичные отрасли.

Ведь девальвация не сделала доступными кредиты для сложного производства: они по-прежнему даются под непосильные реальные нормы 18-25% годовых. Никакая девальвация не создала в РФ дееспособной банковской системы взамен расеянной профанации. В частности, речь идет о крупных банках, способных давать долгие кредиты под небольшой процент.

Правительство и Центробанк накачивают коммерческие банки деньгами, ожидая, что те начнут давать кредиты реальному сектору. Но банкам невыгодно это делать (можно просто спекулировать валютой благодаря "плавной девальвации" рубля). Да и если бы они давали кредиты — какому предприятию под силу брать ссуды под 18-20% годовых? А ниже процент не опустишь — высокую учетную ставку держит ЦБ РФ. Вот и получается, что деньги вроде есть, но они недоступны для реального сектора. Получается капкан. Резкий спад производства с усилением нищеты и

шла расплата. Расплата за власть глупых и жадных люмпенов. Одна из самых острых проблем — тарифы ЖКХ. Умные люди (например, бизнесмен Булат Янборисов из Набережных Челнов) еще в 2003 году требовали направить часть сверхдоходов от нефти и газа на техническое перевооружение жилищно-коммунального хозяйства. На оснащение его сверхсовременной техникой, трубами, не нуждающимися в ежегодном ремонте, экономичными генераторами и т.д. Так, чтобы снизить потери тепла, энергии и воды, чтобы уменьшить расход топлива и потери. А значит — и тарифы удерживать на божевском уровне. Здесь наши умники намного опередили план Обамы с его разделом: снижением энергопотребления зданий.

Но умников в РФ никто не слушал. И вот конкретная беда: люди просто не могут платить по вздувающимся тарифам. Взять хотя бы Томскую область. При среднем семейном доходе на семью в 10 тысяч рублей ежемесячное содержание квартиры (тарифы ЖКХ) доходят до 7-8 тысяч целковых. А на субсидии по ЖКХ-платежам для малоимущих в бюджете области заложено всего 177 миллионов рублей. Капля в море. И что прикажете делать: выбрасывать людей на улицу? Или отключать отопление и электричество для домов, где есть неплательщики? А если они по объективным причинам не могут платить, ибо работы из-за кризиса лишлись?

А с другой стороны, нужно как-то избежать развала ЖКХ вследствие неплатежей и износа. Одна эта проблема может взорвать РФ изнутри.

НЕОБХОДИМАЯ СМЕНА КУРСА

Вывод понятен. Правительству надо как можно скорее переходить от политики хаотически-случайного реагирования и явного "запуска" ситуации к осмысленной, систематической политике антикризисного управления.

А для этого необходимо, как ни крути, принимать нормальный План пятилетнего развития. С четкой увязкой всех планов развития базовых отраслей — и с такими же ясными приоритетами государственных вложений, с нормальным набором проектов развития страны.

Пока этого никто не сделал. Пока нам скармливают суррогаты вроде "списка системообразующих предприятий". Но делать план новой Первой пятилетки все равно придется. Под угрозой разрушения РФ.

Со своей скромной колокольничьей частью такого плана предложил автор сих строк ("Русский мобплан"). Уверен: если РФ и суждено пережить этот кризис, то только за счет применения эмиссионно-мобилизационного пути "а-ля Яльмар Шахт при Гитлере". Благо, ВВП РФ монетизирован всего на 40%. Если умело включить печатный станок, применив немецкие безинфляционные технологии эмиссионной стимуляции производства (при существовании Пятилетнего плана для базовых отраслей и мегапроектов), при суровой борьбе с коррупцией со стороны надгосударственной силы, — то можно спастись. Низкая степень монетизации ВВП дает возможность напечатать для "впрыска" 6-7 триллионов рублей, используя механизм МЭФО-векселей, вкачиваемых в несколько локомотивных проектов. Набор таких проектов предлагали и Максим Калашников, и Юрий Крупнов, и многие другие — причем наши предложения во многом совпадают.

Отчасти финансирование можно обеспечить, конфискуя награбленное (личные состояния) у бесполезных паразитов: крупных чиновников ельцин-путинских времен, у обанкротившихся де-факто олигархов, тех же перекупщиков зерна и т.д. Я не настолько наивен, чтобы ожидать от правящих пигмеев выполнения подобного антикризисного плана. Для этого они и тупы, и ленивы, и трусливы. Кроме того, органичная часть "антикризиса" — это удаление от власти обанкротившейся бело-сине-красной "элиты" с судами над многими "столпами" режима и конфискациями награбленного.

Надеюсь, что неизбежное обострение кризиса РФ позволит произвести смену этой "элиты" на нормальных людей.

безработицы предопределен, а чем больше бедность — тем сильнее получится дальнейший спад.

Что все это значит? Новую волну падения и закрытия производств, неплатежей — с новыми миллионами нищих и безработных. Сие есть фактор усугубления кризиса. Все "выгоды" от девальвации окажутся начисто съеденными.

Путинское правительство уже сгенерировало цепи неплатежей, отбрасывая нас в 90-е. Неплатежи и бартер, охватив экономику, приведут к непредсказуемому по масштабам падению доходов бюджета — и к увеличению дефицита. А значит, к еще большему ускорению "проедания" золотовалютных резервов.

Уже сегодня, например, в Томской области пищевая промышленность воюет с торговыми сетями: те задерживают платежи на три месяца. Пищевики пытаются выбить деньги из магазинов, прекращая поставки продовольствия. В свою очередь, пищевики не могут расчитаться с селом и с зарубежными поставщиками сельхозсырья. Блин, да так и до продрозверстки допрыгаться можно.

Одновременно заказы на производство многих изделий уйдут из РФ в КНР, Финляндию, Германию, Малайзию и т.д. То есть туда, где производитель может в срок и надежно выполнить заказ, беря кредит в 2,5% годовых, а не под расеянские 18%. С такими процентами все, что производится в РФ, окажется дороже, чем импортное.

Уход промзаказов за кордон усугубит падение производства и социально-экономический кризис, умножит число депрессивных регионов и городов в РФ.

Но есть еще один "капкан". Это проблема тарифов естественных монополий: энергетики, транспорта, ЖКХ. С одной стороны, монополиям надо как-то жить и деньги получать. Нужно на что-то обновлять изношенные основные фонды. С другой стороны, рост тарифов подкосит производство в стране, выжмет из него последние деньги. А далее все то же: спад производства, новые толпы безработных, нищета и т.д.

Капкан...

ПОПРЫГУНЬЯ СТРЕКОЗА ЛЕТО КРАСНОЕ ПРОПЕЛА...

Тут можно словами из басни Крылова говорить. "Лето красное" — это высокие цены на нефть в 2000-2008 годы и сверхдоходы бюджета. Тогда и надо было вкладывать деньги в реальный сектор и инфраструктуру, создав для этого план перспективного развития РФ. Но этого не сделали. И вот теперь при-

"ТРЕЗВОСТЬ И БУДУЩЕЕ РОССИИ"

16-17 февраля в рамках XVII Международных Рождественских образовательных чтений в Москве, в Российском государственном социальном университете (РГСУ), состоялась конференция "Трезвость и будущее России" (направление "Церковь и общество"), сообщила Русской линии" в оргкомитете форума. В мероприятии, которое проводится уже второй раз подряд, приняли участие православные священники, известные ученые, общественные деятели, представители православного трезвеннического движения.

Председательствовал на конференции епископ Бакинский и Прикаспийский Александр, сопредседатель – кандидат педагогических наук, председатель Всероссийского Православного братства "Трезвение" иерей Игорь Бачинин, куратор – кандидат химических наук, заместитель председателя Всероссийского Православного братства "Трезвение" Иван Клименко.

С приветственным словом к собравшимся обратился ректор Российского государственного социального университета академик РАН Василий Жуков. Затем на форуме выступил наместник московского Сретенского монастыря архимандрит Тихон (Шевкунов), который рассказал о новых инициативах по трезвлению общества. "Проблема алкоголизации России для меня стала важной и актуальной сравнительно недавно, после того, как мы взяли большое хозяйство в Рязанской области. Мы увидели, в каком состоянии находится большинство людей в сельской местности. А это практически стопроцентное непрекращающееся пьянство. Стоило огромных трудов, чтобы люди хоть частично оставили эту смертную привычку. Встал вопрос о том, что надо внести свою малую лепту в это трудное дело. Год назад возникла идея проекта "Общее дело", он будет состоять из разделов: ролики социальной рекламы; (около восьмидесяти), 10 документальных фильмов на Первом канале и их обсуждение. Два фильма уже сделаны, прошла запись их обсуждения, и они поставлены в программу. Дай Бог, чтобы к нам еще кто-то присоединился. Я очень плохо представлял себе трезвенническое движение, это было для меня скучно и крайне неинтересно. Но столкнувшись с этим, я увидел иное, примером для меня стал Владимир Георгиевич Жданов. Я согласен с тем, что духовенство должно скорректировать свое поведение относительно вопроса об употреблении спиртных напитков", – заявил отец Тихон.

В своем выступлении известный борец за трезвость, руководитель Союза борьбы за народную трезвость (СБНТ), профессор Владимир Жданов коснулся проблемы, связанной с мировым экономическим кризисом. По его словам, сейчас представился уникальный случай свернуть голову алкогольной мафии, которая травит нас и наших детей спиртными напитками. В Жданов отметил, что "пятая колонна" в России усиленно пытается воспрепятствовать введению нравственной цензуры на телевидении. Медицинское сообщество, в свою очередь, тоже мешает продвижению трезвости, так как фактически заинтересовано в распространении алкоголя. На самом деле, разговор о трезвости – это политический разговор, высказал свое мнение ученый. И это, безусловно, крайне важный в наше время разговор. По его словам, сейчас против народа развязана война, которая по своим последствиям еще страшнее, чем Великая Отечественная война, так как после той войны народ вышел духовно преобразованным, когда как сейчас происходит полное опустошение душ. И какими мы выйдем из этой войны – никому не известно, подчеркнул В.Жданов.

Он отметил, что существует несколько причин, по которым люди пьют, курят и употребляют наркотики. Первая из них – доступность, как никогда, одурманивающих веществ. Вторая причина – убеждение людей, что якобы все должны пить, что это хорошо, что это праздник и т. д.

В.Жданов подчеркнул, что есть два подхода к решению острой проблемы алкоголизма. Первый подход – "так называемая борьба с пьянством", которая фактически означает пропаганду культурного питья. Второй подход – борьба за трезвость, когда, в отличие от первого подхода, существует научно доказанная база аргументов и даже целая наука о трезвости – собриология. "Пьяницу научить "культурно пить" – бесполезно. Напротив, это просто преступление – призывать алкоголиков пить культурно", – добавил В.Жданов.

Он отметил, что в 44 странах, прежде всего исламских, алкоголь признан наркотиком и, соответственно, запрещен, а в 85 странах введены серьезные ограничения на распространение алкогольной продукции. Ученый выразил надежду, что в результате кризиса вся система, цель которой – одурманивание людей, рухнет сама собой. "Трезвость – не просто норма жизни, а оружие, с помощью которого мы можем спасти страну от гибели", – подытожил Владимир Жданов.

В своем докладе "Алкогольная катастрофа России. Антикризисные меры" кандидат исторических наук Дарья Халтурина провела анализ причин демографического кризиса в России. По ее словам, с конца 1980-х годов резко упала рождаемость, а с начала 1990-х – выросла смертность. А вообще, отметила эксперт, скачок смертности совпал с отменой госмонополии на алкоголь, то есть с 1992 года.

Она сообщила, что ежегодно от алкоголя умирает полмиллиона человек. Самая высокая продолжительность жизни в России была во времена горбачевской антиалкогольной компании. Ни до, ни после россияне так долго не жили. Чем больше употребление крепких напитков – тем выше смертность. Потребление слабоалкогольных напитков стало в нашем обществе нормой, маркетинг ориентирован на подростков и молодежь. Пропаганда вина привела к неконтролируемому его потреблению. А, помимо алкоголя, от табака умирает 350 тысяч человек в год, подчеркнула Д.Халтурина.

Русская линия

28 февраля и 14 марта по 1 каналу Центрального телевидения в 16.00 будет показана передача "Общее дело" с участием В.Г.Жданова

В китайском языке слово кризис состоит из двух иероглифов: "опасность" и "возможность". Поднебесная уже столкнулась с опасностью. Сокращение экспорта привело к закрытию предприятий на востоке страны, в результате чего несколько миллионов китайцев оказались без работы. Но в Пекине, когда говорят об "опасности", подразумевают все-таки "возможность". В Китае приняли антикризисную программу, включающую в себя не только вакцину от "финансового гриппа", но и мультивитамины, способные нарастить мускулы экономики. Если "лечение" пройдет успешно, то в обозримом будущем мир столкнется с новым Китаем, который станет еще одним крупным центром притяжения для мировой экономики.

Кто первым выйдет из кризиса? Этот вопрос, несомненно, волнует многих. Каковы последствия кризиса в Китае? Этот вопрос задают все мои друзья и знакомые. Итак, кризис и пути выхода кризиса по-ки-

таиски. Следующий пункт – ускорение инфраструктурного строительства на селе, включая дороги и энергообеспеченности. Сюда же отнесена необходимость интенсификации усилий по снижению уровня бедности. Отдельными направлениями указаны развитие транспортной инфраструктуры (форсированное строительство железных и автомобильных дорог, аэропортов), защита экологии, охрана и очищение водных резервуаров. Таким образом, решаются две задачи: во-первых, занятости населения, во-вторых, сокращения расходов на транспорт. Отстроенные дома для малообеспеченных семей решат социальные проблемы китайского общества, сотрут границу между селом и городом. Для этой же цели предусматривается увеличение пенсии для отдельных категорий граждан. Также планируется снижение на 18 млрд долларов налоговой нагрузки для бизнеса.

Финансово-банковский сектор также упомянут в китайской антикризисной программе, но лишь однажды. Значительно упрощен доступ предприятий к кредитам, в том числе предприятий малого бизнеса, инновационных компаний, работающих в сфере сельского хозяйства. При этом – никаких средств на поддержку финансовой системы или фондового рынка. Отсутствуют субсидии госсектору или предоставление ценовых преференций для поставщиков китайских товаров при размещении государственного заказа.

В китайском антикризисном плане нет поблажек для экспортеров, то есть того сектора китайской экономики, который больше всех страдал от глобальной рецессии. Безусловно, экспортеры получат передышку за счет упрощения условий кредитования и налоговых послаблений (в том числе по увеличению размера возмещения НДС при экспорте), но не в качестве приоритетной отрасли, а наравне со всеми. Что касается безработных, власти готовы предоставить им работу, причем уже не в далекой приморской провинции, а на их "малой родине". Строить доступное жилье, медучреждения, школы, развивать сельскую инфраструктуру – это задача номер один для Китая. Спад в экспортной отрасли в этом смысле способен оказать содействие решению давно стоящей задачей руководства страны задачи: выравнивание уровней развития восточных и внутренних, западных, районов. Не за счет "обеднения" первых, конечно, а за счет роста благосостояния последних.

Китайская "бизнес-машина" последние десятилетия работала за счет низкого уровня жизни в Поднебесной. Такое положение привлекало инвесторов, поскольку позволяло им за счет низкой зарплаты снижать себестоимость произведенной в Китае продукции и тем самым делать ее конкурентоспособной на внешних рынках. Нетрудно догадаться, что в качестве главного "движущего" фактора Китая выступал класс потребителей других стран. В том числе и Казах-

стана. Но сегодня средний класс в США, Европе и Японии оказался "неликвидным". В связи с чем руководство Китая решило заменить его собственным и, тем самым, на шаг приблизиться к обществу Сяокан, или обществу средней зажиточности.

Если планы правительства достигнут успеха, то в будущем перед нами предстанет "новый Китай", который сам выступит огромным рынком сбыта для иностранных компаний. В этом случае Поднебесная станет центром притяжения мировой торговли. А значит, займет такое же положение, которое в данный момент отводится США или Европейскому Союзу. Такие экономические перемены должны отразиться и на расстановке сил доллара и юаня. Ранее представители минторговли США обвиняли Пекин в том, что он специально занижает обменный курс своей валюты. Это выгодно Китаю, поскольку предоставляет ему экспортное преимущество, но невыгодно США, так как ведет к росту торгового дефицита, который в июне 2008 года достиг 60,9 млрд долларов.

В условиях экспортной экономики Китаю не был выгоден крепкий юань. Но теперь в Пекине решили заменить главный "движок" и подтянуть экономику за счет своего потребителя. А это среди прочего предполагает укрепление юаня. К слову, предпосылки для этого хватает, взяв хотя бы шаткое положение доллара или евро. С другой стороны, как говорят экономисты, кто первым преодолет кризис, тот выберется из него лидером. А о лидерах в мировой экономике судят по их валюте.

Судя по всему, программа правительства по поддержанию темпов роста экономики на разумном уровне (вероятно – 8 процентов) будет выполнена. Хочется тому верить. Ведь если вдруг в Китае наступит спад и, как следствие, возникнут социальные проблемы, то с учетом численности населения страны 1,3 млрд человек это станет головной болью для мирового сообщества.

София УШУРОВА, Сиань (Китай)

КИТАЙСКИЙ ДРАКОН ГОТОВИТСЯ К ПРЫЖКУ

тайски.

Разразившийся в мировой экономике "финансовый грипп" сильно ударил не только по США, Японии и ЕС, но и по Китаю. Поднебесная стала терять свои традиционные зарубежные рынки сбыта. Если прежде товары с лейблом "Сделано в Китае" активно раскупались в супермаркетах других стран, то сегодня они спокойно лежат на полках магазинов, скучно дожидаясь покупателей. Очевидно, что кризис и проводимая другими странами политика протекционизма не лучшим образом отразятся на позиции китайских экспортеров в 2009 году. Убытки несут машиностроительные и электронные компании страны, которые ежегодно поставляли в США, ЕС и Японию около 60 процентов своей продукции. Пострадает китайский "беби-бизнес", который основательно укрепился на рынках США и Европы. Общий объем экспорта детских игрушек из Поднебесной в эти страны за последние годы достиг 67,1 процента. Подвел Китай и Казахстан, который до последнего времени рассматривался привлекательным рынком сбыта стройматериалов.

Эльдорадо для Китая закончилось, как только биржевые индексы спустились с небес на землю. Вслед за этим началось снижение темпов производства. Такую картину хорошо иллюстрирует центр легкой промышленности Китая – провинция Гуандунь, на долю которой приходилась треть внешнеторгового оборота. По таможенным данным, в 2008 году объем экспорта текстильных изделий снизился на 18,7 процента по сравнению с 2007 годом. В результате в провинции стали закрываться компании, а миллионы людей лишились рабочих мест. Если тенденция продолжится, то правительство столкнется с массовым бунтом "пустых кастрюль".

Страдают не только экспортеры. В условиях кризиса китайцы пересмотрели свою потребительскую корзину: отказались от предметов роскоши и домохозяек. "Раньше минимальная ежемесячная зарплата нянь составляла 1500 юаней, а сейчас только 1300–1400 и даже меньше. А стоимость одного рабочего часа совместителя снизилась с 15 до 10 или 8 юаней", – говорит госпожа Ци, оказывающая услуги в сфере домоводства. В свою очередь, работники массажных салонов, клубов-караоке, развлекательных заведений жалуются на отсутствие клиентов.

Правительство Китая включилось в борьбу с финансовым кризисом. При этом оно решило забыть о внешнем рынке и реанимировать производство, следуя старой концепции: "с опорой на собственные силы". Власти страны отказались от поддержки банков и компаний, а внимание сконцентрировали на потребителе, стимулируя его спрос в самых различных областях. Премьер госсовета Китая Вэнь Цзябао отметил, что "китайский проект" в размере 4 трлн юаней (588 млрд долларов. – Ред.) направлен в реальный сектор экономики, а не в банковский сектор для "латания дыр". Деньги будут потрачены не сразу, а на протяже-



ООО "Межрегиональное бюро судебных экспертиз им. Сикорского"

Исследование книг, статей и иных текстов по вопросам:

- наличия/отсутствия признаков экстремистского материала
- наличия/отсутствия сведений, затрагивающих честь, достоинство, деловую репутацию
- наличия/отсутствия признаков оскорбления, клеветы
- установления автора текста (авторско-ведческая экспертиза)
- иные исследования, связанные с толкованием текста

Адрес Бюро: 129090, Москва, ул. Щепкина, д. 28

Телефон/факс: (495) 684-91-02, 684-90-93, 933-64-30

Сайт: www.expertsud.ru

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie-vlast.ru
Видео: <http://znanievlast.rutube.ru/>

Адрес редакции: 103062 г. Москва
Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки:
142003 Московская область
г. Домодедово-3, а/я 4
Задерей В.А.
Тел. редакции: (495) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782
в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации
№ 018888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО
"Красногорская типография"
г. Красногорск,
Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 24.02.2009 г.
Тираж 3.500 экз. Заказ 393